

分兵两路，探寻丝绸之路梦幻色彩

今天，采风团再出征：一路穿越罗布泊，寻觅梦中楼兰；一路出哈密，探访北庭故城 探秘之旅，他们会有怎样的际遇？茫茫征程，又有怎样的美景呈现？我们一起来期待



□特派记者 李燕锋

今天，“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动的队员们从新疆的哈密出发，穿越神秘的罗布泊，前去探访楼兰古城。由于在穿越罗布泊的过程中，没有手机信号，也没有网络，我们将无法和外界联络。您再次见到我们的报道时，应该是在3天以后。

穿行在神秘的罗布泊，会碰到怎样惊险的场景？传说中的楼兰古城，有着怎样的梦幻色彩？接下来，我们又将会去哪些地方？请继续关注我们的报道。

整装启程

穿越罗布泊，寻觅楼兰古城

昨日下午，在瓜果遍地的哈密，采风团成员们都在为穿越罗布泊、探寻楼兰古城作准备。

“到罗布泊后，满眼都是戈壁荒漠，手机可能没有信号，吃饭得自己做，晚上睡觉要住帐篷，至于上厕所，那就是广袤天地，大家随意啦！”本次采风活动的总领队、曾38次穿越罗布泊的周新伟向大家作“战前动员”。

按照周新伟的安排，我们的穿越活动今天8时30分正式开始。我们从哈密出发后，沿哈罗公路，在茫茫戈壁荒漠中前行440公里，从天山南部进入罗布泊边缘小村罗布镇，然后通过80公里

沙石路到达湖心盆口，再穿越80公里的湖盆盐碱地抵达罗布泊湖心。

“到达罗布泊估计已是晚上，大家会在帐篷中过夜。”周新伟说，第二天一早，我们将从罗布泊出发，穿越艰难的丹霞地貌，之后，神秘的楼兰古城就会出现面前。

在楼兰古城探访、向楼兰守望者送上洛阳人的问候后，第二天晚上，我们将依然停留在沙漠中，第三天一早，开始朝吐鲁番出发。

这次，哈密地区旅游局副局长郭继山将陪同我们一起穿越罗布泊，进入楼兰，然后到吐鲁番。

分兵两路

两路人马齐出发，将更多美景为您呈现

除了楼兰古城，新疆境内还有许多和丝绸之路有关的申遗点。

按照采风团的整体安排，从今天起，除了沿南线，即罗布泊、楼兰到吐鲁番的这组探访路线外，我们采风团的另一支小分队将从哈密出发，沿着哈密、巴里坤、木垒、奇台的路线，前去探访丝绸之路的另一个申遗点——北庭故城。在探访完北庭故城后，

这支小分队将翻越天山，与大部队在吐鲁番会合。

这组小分队由洛阳的资深户外运动领队、洛阳宝驰车友会负责人刘建中担任领队。刘建中曾参与多项户外活动，自驾游到过内蒙古的呼伦贝尔、黑龙江的漠河，还曾自驾穿越到俄罗斯等地。

我们期待着能给您带来全新的感受。

葡萄美酒哈密瓜 哈密朋友喜迎“牡丹使者”



向哈密地委赠送洛阳三彩 洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱和中

□特派记者 孟国庆/文 张晓理/图

洛阳是丝绸之路的东起点，哈密是丝绸之路的重要枢纽。昨日，哈密地区用哈密瓜、葡萄和美酒，迎接来自洛阳的“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动的全体成员。

在当晚举行的欢迎仪式上，哈密地委副秘书长、河南援疆干部张振武说：“老乡们，欢迎你们！一定要把丝路文化传播好，中不中？”众人响应：“中！”

张振武说，丝绸之路的起点在洛阳，哈密是古丝绸之路上的明珠，洛阳与哈密的文化交流从古至今从未间断。这次“牡丹使者”重走丝绸之路活动，是在丝路申遗的关键时刻，拉近了哈密与洛阳的距离，为两地“丝路交流”再谱新篇章！

洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱中和向哈密地委赠送了从洛阳带来的洛阳三彩《丝路起点》，采风团成员、河南康泰国际旅行社崔颖则为哈密地委赠送了此次采风活动

的旅行日志和洛阳的牡丹邮票。哈密地区旅游局局长赵海燕，副局长买买提·依布拉音、郭继山也分别向采风团成员送上美好祝愿。

采风团的哈密之行也引起当地媒体关注，《哈密日报》记者孟颖全程报道了采风团在哈密的活动。

孟颖说，在哈密，无人不知在洛阳去世的班超：一方面，哈密有58万人口，其中很大一部分是河南人；另一方面，班超在丝绸之路、西域的影响太大了，至今在哈密市中心还有班超的雕塑。

在哈密王宫景区，我们意外地看到了三株有300余年历史的桑树。桑树在当地被称为宝树，而这三株桑树是第一世哈密王从中原带来的。

采风团成员、洛阳知名学者郑贞富说，中原的桑树栽种在哈密，是丝绸之路中原与西域交流最直接、最有力的证据。实际上到清朝，丝绸的制作技术已经在新疆东部地区“落地开花”。



天翼 天翼好网络 传递好图文
surfing 本活动唯一指定通讯运营商
3G 互联网手机 中国电信
“中国电信”随手拍摄影大赛同步开启

重走丝路特别支持单位：
YICHUAN 伊川农商银行

今世福珠宝 JINSHIFU JEWELRY
因福而聚 传世百年
助力丝路申遗，从我做起

NEW VISION 新视野眼镜 河南|省|著|名|商|标

夏日 暑促最后一波

太阳镜 季末 出清

2013年 应届中招 及 高考毕业生 凭通知书 镜片 **五折**

全场镜架 **七折** (一线品牌除外)

护理液 批发价 月抛戴一年 仅需**300元** (原价600元)

实验显示可平均减缓近视发展达 **30%***

ZEISS 卡尔蔡司 健康科技型镜片 成长乐™ (MyoVision™) 创新型近视发展控制镜片 送精品镜架

爱眼热线: 8008831808 企业QQ: 8008831808 网址: www.newviewglasses.com.cn